

日本文部科學省專家會議提出外籍學童支援方針

駐大阪辦事處派駐人員

日本文部科學省(中央教育及科學主管部門)辦理的關於外國籍學童教育充實對策專家會議於 21 日提出了草案方針。有鑒於中小學應入學而未入學的外籍學童可能高達 2 萬人，各地方縣市政府為此要求文部科學省擬定行動支援方針，最終報告書將於今年春天左右綜整公布。

外籍學童有別於日本國內學童，未被賦予就學義務，許多地方縣市政府無法充分掌握這些學童的就學狀況。根據文部科學省調查，針對全部中小學生作成學齡名冊的自治體只有 46.7%，因此新方針中納入了製作名冊以及個別確認其就學狀況等具體的對策。

文部科學省過去也曾發出通知，要求各自治體因應處理，本次進一步擬定新方針提供法令上的依據，希望藉以提高執行成效。

文部科學省於去年 9 月公開首次針對為外籍學童進行的調查結果，根據統計全國未就讀於國公立學校或外國人學校的外籍孩童可能有 1 萬 9,654 人，因此將在支援方針中將要求繼續進行調查。

資料來源：2020 年 1 月 22 日，日本經濟新聞

<https://www.nikkei.com/article/DGXMZO54685270S0A120C2000000/>